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ÚVOD

ÚVODEM

Předložená publikace je vydána k modernizované normě Dobrovolná sestra ČČK 
schválené v r. 2006. Postavení a úkoly dobrovolných sester jsou popsány v kapitole 
následující. Snahou autorského kolektivu bylo, s využitím svých vlastních zkušeností, 
vytvořit přehlednou, co možná úplnou, avšak současně stručnou příručku. Využít ji 
lze nejen při pří přípravě dobrovolných sester ČČK, ale i šířeji, např. v akreditovaných 
kvalifi kačních kurzech pro zdravotnické pracovníky pořádaných ČČK.

Tradiční označení zvláště školených dobrovolných zdravotníků národních společ-
ností Červeného kříže – dobrovolná sestra Červeného kříže, zavedené před mnoha 
desítkami let, je naplněno obsahem upraveným na současné podmínky. Krom samo-
zřejmého zvládnutí předlékařské první pomoci je velký důraz kladen zejména na ošet-
řovatelskou péči, přístup k nemocnému, na seznámení se se základy hygieny a epide-
miologie, což umožňuje rovněž širší využití absolventů v běžných činnostech ČČK. 
Zdravotníkům ČČK náleží seznámit se i se základy mezinárodního humanitárního 
práva a organizací Hnutí Červeného kříže a Červeného půlměsíce. 

Pomůckou při přípravě dobrovolných sester má být právě tato kniha. Jsem přesvěd-
čen, že zájemcům o dobrovolné zdravotnické činnosti v naší národní společnosti po-
může nabýt potřebné znalosti nutné k péči o potřebné. Přirozeně není zdaleka vyčerpá-
vající a lektorům má sloužit jen jako stručné vodítko při výuce. Ještě více je však třeba 
zdůraznit fakt, že ani sebelépe napsaná kniha nemůže nahradit praktické zvládnutí 
nutných dovedností a vytvoření potřebných návyků. 

Adjektivum dobrovolný v názvu této normy, stejně tak jako v jednom se základ-
ních principů hnutí Červeného kříže má vystihovat motiv rozhodnutí se pro práci na 
poli pomoci potřebným. Tato práce však svou formou musí být vskutku profesionální, 
má-li splnit svůj účel. A v péči o nemocné to platí dvojnásob. Zdravotník Červeného 
kříže musí být vždy prodchnut snahou pomáhat, mít hluboké pochopení pro utrpení 
druhého. Touto jedinečnou motivací, která je vlastní členům, zaměstnancům i dobro-
volníkům Červeného kříže po celém světě, si Hnutí získalo a získává důvěru všech tr-
pících, pro něž je často vlajka Červeného kříže jedinou nadějí v hrůzách válek, pohrom 
a jiných strázní. I my, kterým – zdá se – osud dopřává život na šťastnější části planety, 
bychom měli být pamětlivi toho, že nejen ve vzdálených částech světa, ale i v naší blíz-
kosti žijí lidé potřebující naši pomoc. Společně jim můžeme pomoci – Pro humanitate 
coniuncti.

Závěrem si dovoluji čtenáře upozornit, že právě zdravotnická legislativa podléhá 
rychlému vývoji. I když je publikace je zpracována dle stavu k 1. 1. 2007, je třeba vývoj 
nadále sledovat, což samozřejmě platí i v oblasti zdravotnických poznatků.

Marek Jukl,
prezident ČČK,

vedoucí autorského kolektivu




